

ROMÂNIA



**GUVERNUL ROMÂNIEI
MINISTERUL AFACERILOR INTERNE
INSTITUȚIA PREFECTULUI - JUDEȚUL CONSTANȚA**

Anexa nr. 3 la adresa nr. 2047 din 05.02.2024

**RAPORTARE PRIVIND IMPLEMENTAREA LA NIVELUL INSTITUȚIEI PREFECTULUI
JUDEȚUL CONSTANȚA MĂSURILOR¹ DIN PLANUL DE INTEGRITATE², CARE AU
CORESPONDENȚĂ ÎN STRATEGIA NAȚIONALĂ ANTICORUPȚIE 2021-2025**

Măsura 1.1.1 Evaluarea anuală a modului de implementare a planului și adaptarea acestuia la riscurile și vulnerabilitățile nou apărute:

S-a realizat evaluarea modului de implementare a măsurilor din Planul de integritate (O.M.A.I. nr. 191/2022) aflate în responsabilitatea instituției.

Anterior a fost elaborat și aprobat Planul de integritate al instituției Prefectului județul Constanța și a fost publicat pe site-ul instituției. S-a întocmit un raport de evaluare a stadiului implementării Planului de integritate al instituției, în vederea postării pe site-ul instituției.

De asemenea, Declarația privind asumarea agendei de integritate organizațională a Instituției Prefectului Județul Constanța a fost adoptată și postată anterior pe site-ul instituției.

Măsura 1.1.2 Identificarea, analizarea, evaluarea și monitorizarea riscurilor de corupție, precum și stabilirea și implementarea măsurilor de prevenire și control al acestora, conform HG nr. 599/2018:

Au fost identificate și evaluate riscurile și vulnerabilitățile la corupție la nivelul instituției.

A fost întocmit și aprobat Registrul de riscuri la corupție la nivelul Instituției Prefectului pentru anul 2023. Registrul de riscuri cuprinde 7 riscuri/vulnerabilități la corupție, și 14 măsuri de intervenție/gestionare a acestora. Pe parcursul anului s-a monitorizat implementarea măsurilor stabilite.

S-a realizat instruirea consilierului de integritate pentru utilizarea aplicației MARC, conform metodologiei/ procedurilor privind managementul riscurilor de corupție.

Anterior, s-a realizat îndrumarea membrilor Grupului de lucru pentru utilizarea aplicației MARC, conform metodologiei/ procedurilor privind managementul riscurilor de corupție.

¹ - identificate ca fiind în responsabilitatea Instituției Prefectului județul Constanța

² - anexă la O.M.A.I. nr. 191/2022

Măsura 1.1.3 Identificarea, evaluarea și raportarea unitară a incidentelor de integritate, conform HG nr. 599/2018, precum și stabilirea unor măsuri de prevenire și/sau control urmare producerii acestora:

A fost întocmit un raport privind incidentele de integritate la nivelul instituției. Pe parcursul anului 2023 nu a fost identificat nici un incident de integritate.

La nivelul instituției au fost implementate următoarele măsuri de prevenire/control:

- diseminarea și prelucrarea cu personalul instituției a cazurilor de corupție instrumentate de DGA, în scopul conștientizării personalului privind consecințele comiterii infracțiunilor de corupție;
- participarea personalului, în cursul anului 2023, la un curs de instruire anticorupție susținut de către DGA Constanța.

Măsura 1.1.4 Transmiterea contribuțiilor solicitate de secretariatul tehnic și participarea la activitățile de coordonare și monitorizare a strategiei:

Consilierul de integritate a întocmit și a transmis la MAI raportarea anuală privind implementarea măsurilor prevăzute în Strategia Națională Anticorupție, însoțită de anexele complete, ca urmare a colectării integrale a indicatorilor.

Măsura 2.1.2 Consolidarea profesionalismului în cariera personalului din MAI, inclusiv prin aplicarea efectivă a mecanismelor de evaluare a performanțelor, evitarea numirilor temporare în funcțiile publice de conducere, transparentizarea procedurilor de recrutare în MAI și asigurarea stabilității funcției publice:

S-a realizat evaluarea personalului din cadrul instituției: 47 de angajați (funcționari publici și personal contractual) din aparatul propriu, precum și 49 de angajați din cadrul serviciilor publice comunitare (funcționari publici cu statut special și personal contractual). În urmă evaluării au fost identificate nevoile de pregătire/perfecționare și au fost formulate propuneri pentru participarea la programe de perfecționare, după caz.

În ceea ce privește posturile de conducere ocupate cu titlu permanent, situația este următoarea: 4 funcții publice existente în cadrul instituției, 1 funcție ocupată în cadrul Serviciului Public Comunitar Regim Permise de Conducere și Înmatriculare a Vehiculelor și 3 demnitari (1 prefect, 2 subprefecți).

Posturile de conducere din instituție sunt ocupate în proporție de 80%: 8 posturi ocupate cu titlu permanent, raportat la 10 posturi de conducere din instituție (1 post corespunzător categoriei înalților funcționari publici vacant, 1 funcție ocupată temporar în cadrul Serviciului Public Comunitar de Pașapoarte).

Pe parcursul anului 2023 a existat 1 concurs de recrutare. Pentru asigurarea vizibilității anunțurilor aferente procedurilor de recrutare, au fost postate pe site-ul instituției următoarele măsuri: anunț organizare concurs, rezultate verificare eligibilitate, rezultate contestații eligibilitate, barem proba scrisă, rezultate proba scrisă,, rezultate interviu, rezultate finale.

Măsura 2.1.6 Reglementarea transparentă a procedurilor de obținere cu celeritate (sau în regim de urgență) a serviciilor publice oferite de MAI:

Procedurile de obținere cu celeritate sau în regim de urgență a documentelor de călătorie

sunt postate și actualizate permanent atât pe site-ul Instituției Prefectului județul Constanța cât și pe cel al Direcției Generale de Pașapoarte.

Informațiile privind procedurile de obținere a permiselor de conducere și a certificatelor de înmatriculare sunt postate pe site-ul Instituției Prefectului județul Constanța și pe site-ul Direcției Generale Permise de Conducere și Înmatriculări.

Informațiile privind procedura de obținere a apostilei și termenele aferente se regăsesc în secțiunea dedicată de pe site-ul instituției.

Măsura 3.2.2 Îmbunătățirea mecanismului de identificare și evaluare a riscurilor de corupție la nivelul structurilor MAI, prin diversificarea surselor de informații utilizate, astfel încât să se constituie într-un instrument consolidat de identificare a tendințelor privind evoluția fenomenului de corupție, inclusiv prin utilizarea aplicației MARC:

În anul 2023 s-a realizat reevaluarea procesului de management al riscurilor de corupție la nivelul instituției. Membrii grupului de lucru au utilizat aplicația informatică MARC pentru elaborarea anexelor corespunzătoare și generarea în aplicație a unui nou registru de riscuri de corupție la nivelul instituției.

PREFECT
SILVIU-IULIAN COȘA

Întocmit
Monica Matei,
05.02.2024